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Meghívó 1
A debnezeni Nemzeti Munkapárt­
nak a Péterlla és a Csapé-utcai
választási íajtsromban felvett tagjai 
az utcai választmány megalakítása 
céljából 1910 március hó 31-ikéo, 
csütörtökön d. u. 6 órakor, a Bika 
szatloda cukrásztermében tai tandó

kerületi gyűlésre
tisztelettel meghivatoak. — Debrecen, 
1910 március 27. Az elnökség.

Meghívó 1
Debrec en város mindhárom vá­
lasztókerületének Nemzeti Munka 
pártja folyó 1910. évi április 3-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Royal 
szálloda nagytermében tartja

szervezkedő nagygyűlését
melyre a tisztelt választókigönséget 
ezúton hívják meg

n kerületi elnökségek.

Iparosok a munkapártban
Debreczen, március 30.

A magyar társadalomban egy-egy 
osztályról ritkán lehetett elmond mi hogy 
ehhez vagy ahhoz a politikai párthoz 
tartozik. A pártprogramokban nem igen 
volt kapocs, au.ely egy-egy társadalmi 
réteget, egyazon foglalkozásnak embereit 
az illető programot valló párthoz kö­
tötte volna. A közjogi kérdésekben, p 
katonai kérdések politikájában, sőt eze 
ken túl, az egyházpolitikában senkinek 
se függött a nézete, állaspontja attól, 
hogy gazda, iparos, kereskedő, diplomás 
ember vagy más. Ízlés, vérmérsek.et, 
hangulat vagy a rábeszélések hatása 
döntette el, hogy a választó melyik 
párthoz érezte magát közel.

A múltban mégis az volt a köny 
nyen megfigyelhető valóság, hogy az 
iparosság, főként a kisip rosok, a füg­
getlenségi párthoz tartoztak s különösen 
a városi kerületekben annak erősségei 
voltak. Ennek a ragaszkodásnak meg 
volt a természetes oka. Hosszú időn át 
a függetlenségi part képviselte az ön­
álló vámterület programját a parlament­
ben. Ez a párt állott az élén a gazda­
sági különválásért folytatott küzdelmek­
nek. Az iparosság, amely joggal várhatta 
az önálló vámterülettől jobb jövőjét, 
föllendülését, gyarapodásának eszközeit, 
nemcsak hálás akart lenni a maga bi­
zalmával ezért a kitartó harcért, de Uf>'y

érezte, hogy a függetlenségi párt mellé 
való csatlakozásával azt a további harcra 
ösztönzi, annak energiáját és értjét fo­
kozza.

S ép ez volt az oka, hogy az ipa­
rosság — legalább annak számottevő 
része — most elszakadt a függetlenségi 
járttól s hogy ez a szakadás egyre szé­
lesebb űrt, mélyebb elválasztó árkot 
hágy a kettő között. Ez a változás ép 
oly érthető, mint a múltban elfoglalt ál 
áspont. A függetlenségi par.nak, mint 
többségnek kellett tanúbizonyságot tenni 
arról, hogy az önálló vámterület kiküz­
dése ma lebirhatatlan akadályokra talál. 
Aki tehát erejét reá pazarolja, az meddő 
célokért dolgozik. S ma már a íügget 
lenségi Kossuth part nem is vette föl 
legközelebbi programjába a gazdasági 
önállóságért való küzdelmet; a Justh- 
párt programjában is csak az önálló bank 
szerepel, amely ha elérhető lenne is, 
nem tölti be az iparosság, főként a kis­
iparosság vágyakozásait.

éz önálló vámterület volt az, amely 
az iparosságot legtöbb szállal kötötte a 
közjogi politikához. Miután ez egy időre 
otünt a politika aktualitásáról, s miután 

ezt az ország egyöntetű állásfoglalása és 
követelése se tudta valósaggá változtatni, 
tehat az iparosság, a maga hivatásának 
ózansága, gyakorlati volta alapján, nem 
Lövethette az azt elvet, hogy a most ei 
nem érhetöt szakadat anul kő-eteii, s 
addig semmi másról mm akar tudni 
nem akar hallani, ahelyett a másik utat 
választottá, amely a közjogi politikától 
elválva, a gazdasági poiit.ka céljai feié, 
az elérhetők, a szükségesek, a sürgősek 
irányán halad.

Lelkesítő beszédek, az érzelmek, 
húrjain játszó szavak se kellettek hozzá, 
bogy az iparo-sag az uj irányt képviselő 
parihoz közeledjék Az iparosok, akik a 
maguk bőrén tapasztalták az obstrukció 
nak, az exh xnek halasát, akik látták, 
hogy a közjogi harcok miatt az uj ipar- 
törvény esztendői hosszú 80>a óta nem 
tud megvalósulni, azok alig rokonszen­
vezhetnek az obstrukciókat viselt s rész­
ben ma is obstrukciókkal fenyegető pár­
tokkal. Megengedjük, hogy ez a fölis ~e- 
rés, ez a tudat az iparosok között még 
nem általános. De az igazságok fö tar- 
tóítathat'an erejével terjed s hódítja a 
munka embereit a gyakorlati politi­
kának. 

Munkában.
A II. 6b III. kerületi nemzeti munka­

párt szervezkedő nagygyűlései.
Ma délután a válaazlóközönség im­

pozáns részvételével alakult meg Debre- 
ezen város második és harmadik kerületé­
nek, nemzeti munkapártja. Az alakuló gyű­
léseken a meghívottak teljes számban 
jelentei meg s az ülések meleg és ko­
moly lelkesedéstől sugárzó hangulata 
méltó záloga volt a diadalmas clórenyo- 
mu ás reményének. Az elhangzott beszé­
dek mindegyike ünnepélyes és munka- 
kedvtől feszülő erő megnyilatkozása volt 
s a megindult akció nemes öntudata és 
bátor nyíltsága felvillanyozón es serken­
tőn áradt belőlük a választoközönségre. 
Jólesön érezhettük e gyűlések lelkes fris- 
;-eségü mozzanataiból, hogy egy régóta 
let ,r ott és visszafojtott nemzeti helyzeti 
energia van aktívvá és áldásossá válóoan.

A gyűlések lefolyásáról részletes 
I tudósításunk a következő :

A II. kerület nagygyűlése.

Tisza aradi lelöltaége. Aradon hol­
nap tartja meg a munkapárt kép viselőj elölő 
gyűlését, ameiyen Tisza István grófot Kiált 
ják ki jelöitnes és mostra kü dottség utján 
ajánljak fel neki a mandátumot.

Dabreozen város második kerületének 
nemzeti munkapártja a „Bika“ dísztermében, 
ma délután négy órakor alakult meg a vá- 
Usztópolgársög soraiból meghívott el kelő, 
nagyszámú közönség jelenteiében. A? alakuló 
gyuiGti részvevői, mi (Ahogy Komló*sy Deaso, 
az előkészítő bizottság e.noke, betegsége 
miatt meg nem jeenhetett, az elnöki tiszt 
beioliésere közfelkiáltásai Megyery Pál dr. 
ügyvédet vá asztot ák, aki a kővetkező be­
széddé' nyitotta meg az ülést:

Tisztelt valasztópo garok 1 Elsősorban 
annak a szüki-égességére kell rámutatnom, 
hogy a nemzeti munkapártnak Dcbreozenben 
is szervezkednie kell, hogy a küzdelmet 
diadalmasan felvehesse. Jót tudjuk, hogy s 
múlt évek során törvényhozásunk tejesen 
megromlott, komolyabb alkotások nem tör­
téntek, nemzeti jól ltunk előoorevltelével nem 
foglalkoztak. Jól udjuk a t is, minő lett en­
nek a dicstelen korszaknak a be ejezi döse. 
Nekünk, akik mindig 67 esek tokunk s akik, 
fnreahva, négy évig tud.unk hallgatói, hasz­
talan v-irváo, hogy mutassak meg a diadaira- 
jutottak, mit tehetnek — nekünk ezek után 
ismét sitsra kell szátlanunk s ennek a tudata 
natároztatta el velem is azt, hogy most már 
— négy évi hallgatás után — ahol közre­
működőién), közre is működjem. Ez hozott 
engem most is Önök közé s mikor Önöket 
a nagy harcra e he.yről felhívom, hangoe- 
,átnőni kel., bogy sikert csak úgy remeibe- 
tünk, ha mindannyian egyetértve valósággal 
kezet fogunk a nemzeti állam kiépítésének 
munkájára. Ebben a vállvetett múmiában 
való tam gatásukát kérve, nyitom meg a
gyűlést^ ein#k e7után a kiküldött 30 tagú
szervező-bizottság határozatait ismertette. A 
bizottság egy debreceni munkai ár í elnökség 
létesítését uondia ki, mely a ^eru, 01f ® n5," 
kökből, a'eli ökökbői és jegyzőkből fog ál-
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lant. További javasolja a szervező-bizottság, 
hogy kerületenként választandó egy-egy el­
nökön kívül utcai pártéi nők aég-t is létesit- 
lessenek, melyek betöltői mellé 2, esetleg 3 
alelnök is választható legyen.

Ezután a közgyüés elölt Balogh Géza 
dr., a g) ülés jegyzője felo vaeta a sierve»6- 
btsoltság által a tisztségek elfoglalására aján 
loitak névsorát s as alakuló gyűlés nagy 
lelkesedéssel járult hozzá minden állásnak 
ily értelmű betöltéséhez.

Kerületi elnökké Komlossy Dezső vá­
lasztatott. Utosi elnökökké: H«.tvan-ntcán: 
Veoooy Zoltán, Piac-utcán : Megyery Pál 
lettek. Hatban-u cái az alelnöki tisztet Szántó 
Győző és Muraközv László töltik be, jegy- 
sőkül pedig Czaiíing Lajos, Hajnal Dm* 6 
dr. és Nagy Sándor dr. választattak. Puc- 
utsai alelnokök: Kazinczy Gabor, Kaik La­
jos és Qutfreund Sémii dr., jegyzők: Dalmy 
Barna, Kemény Viktor dr., Hegedűs Jozs I 
dr., ifj. Móricz Bertalan. Ezenkívül a gyűlés 
a nagyszámú választmány né-sorát is hely­
benhagyta s tudomásul vette, hogy a vá­
lasztmánynak önnön kiegészítésére joga lesz.

Az elnök záró-szavai után sz alakuló- 
gyűlés le.kés hangú atban oszlott.

A HL kerület nagygyűlése.
A Royal díszes nagyterme egészen 

megtelt a Ill-ik kerület munkapárti választó- 
polgáraival, annak la as Intelligensebb vezető 
rétegével. A terem zrculatán a győzelem és 
harcik edv élénksége csillogott.

Érdekes, hogy e kerület két részében 
(Kossuth- ős Varga-rész) 304 választó fo­
gadta el a választmányi tisztséget s még a 
gyű ősén is vagy 12-en jelentkeztek önkén 
tea munkatársakul.

» (A megnyitás )
Szívay Gyula kerületi elnök nyitotta 

meg a gyűlést. Domabidy Elemér főispán, 
Oebreczeni Lajos ős Kovács József dr. ut 
esi elnökok és Pápay János jegyző foglalták 
el mellette az emeevőny helyeit.

Szávay GiU a megnyitójában röridan 
vázolta a helyzetet, a szer*ezkedést, a k - 
tűzött nagy célokat, az összeom ott politikai 
helyzet romjain — így szolt — uj jövendők 
épületének rakjuk le alapfalait.

Megyünk a régi nagy szabadelvű ha

„yományok után, közibök fűzve az élet is 
helyzet megismert uj igazságait, vezetőnk a 
politikai érttseg nyu,alma s célunk » jö­
vendők nemzett nagy épiUeténok olyani M 
tervelése, hogy az védő tetőzete alá fogad 
hasra ..

és a szociális követelmények teljest-
Í6SÓ<'Erőnk hitét, munkánk sikerének bizal­
mát, lelkesülésünk őszinte felszámyaiásanak
őrömét nemcsak magunkból mentjük, hanem 
az ország munkalevegőjének kitavaszodásé 
ból, a nemzet tettre ébredéséből, felserkené 
8,bői s azokból a hatásokból, melyeket ránk 
a haronló alapokon országszerte örömmel
vég.ett munka látása tesz. .........

Debreozen városa a poh lkai e^yutt- 
érz's jegyeben szervezve ven, e szervezetbe 
a III. választókerület azzal a büszke biza­
lommal helyezkedik bele, hogy a választási 
harcból diadalmasan hozza haza loto60jat

(A szervezet.)

Majd áttért a szervezet ismertetésére. 
A Nemzeti Munkaput városi szerve ^ete ké­
szen áll Abban a III. kerület az intéző-bi­
gottat g jelölése alapon a következő eg vaa 
szervei-ve.

Elnök : Szávay G.iula.
Kossuth-utoai elnök : Zador Lajos. 
Varga utcai elnök : Deb eczeni Lajos. 
Alelnökőz: A Kossuth utcai részen 1 

Rickl Antal, Balkáayi Mixlós dr., Kováé 
József dr. A Varga-utcai részen: Geréby Pál, 
Józsa Vince, Freund Jenő dr.

Jegyzők: A Kossuth-utoai részen : Bod­
nár Géza, Kölcsey Sándor dr, Ujiasy Hugo 
dr., Horváth Sándor dr., Bomss Mihály. A 
Varga utcai rőtaen: Pftpay János, HódyBó.a 
dr., R dó Rezső dr, Brail Henrik dr., Len­
gyel Zoltán dr.

(Kerületi választmány olt)

Most előterjesztette az elnök a kerületi 
választmányok növiajstromát. Hatalmas iista 
mít-d a kettő. M*ga egy kész győzelem.

A jelenlevők közül többen készséggel 
jelentkez ek még s beosettatták magukat.

A partgyülós feinaialmazta az elnöksá 
get a lajstrom további kiegészítésére, az ei­
nök pedig kijelentette, hogy tárt karokkal

fogadnak mindenkit, aki munkára jelentke­
zik, csak egyet kívánnak meg tőié: a fegyel- 
mfct és az összhangot. Mert olyanokra, akik 
külön kis magán pártokat akarnak képezni, 
szükség nincs. Ezek ellenségek.

Most egy érdekes és pikáns téma kö­
vetkezett, itt hiven szeretnék időzni az elnök 
szavait.

(A jelölt kérdése.)

Szávay Gyula elnök: Mint a közlői­
tekből látható: tettre készen, becsületes, erős 
munkára felkészülten, fegyelmezetten és ér­
dektelen ji indulattal állunk a hazafiul nagy 
munka küszöbén; várjuk, hogy kötelessé­
geinket teljesíthessük.

Csak a jelszóra, a névre várunk, me­
lyet zászlóra irhatuik.

Pártunk ezervezeti szabályai erre nézve 
azt írják elő, hogy a jelölést — természete­
sen a közhangulat méltánylásával — a párt 
intéző-bizottsága eszközli.

Teljes bizalommal e fórum döntése 
iránt, én ez alkalommal csak arra szorítko­
zom, h -gy bármi hézagosán ős bátortalanul 
i , de kifejezést adjak annak a lelkiismere­
tesen megfigyelt alapgondolatnak és óhaj­
nak, m?ly a megfőnie t férfiak túlnyomó 
sokaságának szivében és gondolkodásá­
ban ül.

Tá olibb és közelibb múltak vegyet 
-apasz alatos-st nyújtottak épen e kerület­
ben. E tapasztalatuk fonalénál éli gaz; d hs­
unk. Még csak alig pér nt-.pos ez a meg­
nyitó .t ciéaü helyzet s ha nem volna bizal­
munk a vezetésre termett férfiak belátása­
ién és a kerület politikai együttérz senek 
nagy erényéaen, bizonyos n, ugtalansá<gal 
Kellene megítélnünk egyes tünetek-üt.

Egy tiszteletreméltó férfiú részére, ki 
már viselte egy Ízben e kerület képit s ki 
itt időz barátai körében, tegnap aláírásokat
kezdtek gyűjteni. . . „„ ..

A példa ragadós: ma tisztviselői kö­
rökben diadalmaslodott a gondolat, hogy 
tekintettel az euemü szavazatok döntő su- 
.yára, tisztviselő jelöltet állítanak s meg­
kezdi t az aláírások gyűjtését.

Holnapra az iparosok és kereskedők 
pártja lesz össze ni va, hogy ebből a miliőből 
Krre^sók ki a jelöltet s az a'á rásgyöjtes bi­
zonyára szintén nem marad el.

Még sok hasonl i elkülönzött érdekkör

Csalódva.
Irta: Bndyard Kipling.

Midőn a vonat Graves»ndben elhagyta 
a Bombayba induló gőzhajót, hogy a városba 
visszatérjen, sokan zokogtat a vaggonotban. 
Leghevesebben mise Ágnes La tér sirt. Elég 
oka is volt rá. Az egyetlen férfi, akit valana 
szerete t, Indiába távozott. Ez Jndia, mint 
mindenki tudja, szép egyenletese a djunge- 
lekre, tigrisekre, szemüveges kígyókra és 
■epovokra oszlik.

Phil Garron ott állt az esőben a gőzjhajó 
fedélzetet es. karfajára támaszkodva s sz ntén 
boldogtalan volt, de nem sirt. A „teav-noz 
küldték. Hogy ezzel tulajdonkép mi is van 
mondva, arról neki volt a legcsekélyebb sej­
telme. Azt hitte, hogy ágaskodó par pan, tea­
cserjékkel beültetett halmokon kell majd 
átszagu danla ■ hogy ezért tusás fizetést 
fog kapni Ép ezért nagyon le volt köte­
teién ve nagyoatyjának, aki öt ez álláshoz 
segítette. Az volt a célja, hogy összes tar 
tolásait tisztázza, tetteit szabályozza s fize 
lésének nagy részét megtakarítja, hogy csak­
hamar visszatérhessen és el vehesse Latter 
Ágnest. Phil Garron barátai társaságában 
elég tétlenül eltöltött három évet s mint 
hogy semmi dolga sem volt, természetesen 
eztre.mes lett. Szép legény volt, de fe fo

Sásban, vélemér yben és alapé veiben ing* 
o ó. Noha barátainak nem vö t valami kü­

lönös terhére, mégis szívből örültek, mid^n

elbuc űzött, hogy D*rjiiingbe távozzék a 
titokzatos teahivatalhoz

— Isten veled, kedves gyermek 1 
kiáltották feléje. — Lógy rajta, hogy ns 
tá ásunk viszont 1 — ezt azonban már csak 
úgy gondolták hozzá.

Az utaz is tartama alatt nagy terveket 
szőtt. Mindenkit meg fog lepni tetterejével, 
dogozm fog, mint egy ló hogy yegrs di­
adalmasan hazavihssee Laittr Ágnest. Jó 
tmejdomägai mellett az volt egyedüli hib • ja, 
hogy gveng*1 volt, nagyon gyenge. Jeliemé­
ben nem volt felfedezhető valamely különös 
erköiostelenbév, azonban elégtelen volt 
légy, mint egy auyagdarab.

Míg tehat Lader Ágnes vörösre sírta 
száméit, — családja el.enezte e házasságot, 
— addig Phul Darjiiingbe utazott „a ben- 
gáliai tenger egy kikötőjébe8, mint anyja 
magyarázókig mondta barátainak. A hajón 
csakhamar otthonosan érezte magát, isme 
felségeket kötött, hatalmas számiát csinált 
szeszes italokban ős minden kikötőből óriási 
leveleket irt Lúter Ágnesnek. Azután meg­
érkezett tevékenysége színhely őre, egy Dar­
jiling és Kangra közt elterülő ültetvényre s 
jóllehet a jövedelem, ló és a munkakör nem 
egészen felelt meg ezekről alko.ott vélemé­
nyének, eleinte mégis Jól ment minden s 
növelte kitartáséhoz fűzött reményét . . .

Idrhaladtával, midőn munkája szaporo­
dott, Latter Ágnes képe lassan lassan e.tüut 
emlékezetéből e csak üres idejaben tért

vissza, amely nem volt túlságosan gyakori. 
Körülbelül kőt hét múlva teljesen elfeledte 
a csak úgy röptében emlékezett rá, mint az 
ískoiAsfiu, aki e .feledte megtanulni feladatát. 
A leány azonban nem feledkezett meg róla, 
mert azok közül va ó volt, akik nem tudnak 
feledni. Azonban egy másik fé fi mutatko­
zott be anyjának, egy fiatal ember, akit va­
lóban lehetetlen vo.t figyelembe nem venni; 
a Phille va.ó, egybekelés lehetősége meg 
tévo abb volt mint valaha, a leányra nyo­
mást gyakorollak, a dal vége tehát az lett, 
hogy Ágnes nőül ment hozzá, mimén előbb 
viharosan szenvedélyes levelet irt Phűnek a 
darjiiingi vadonba, melyben kijelentette, hogy 
egész életében nem lesz több boldog perce. 
Ez valóságos jövendölés volt.

Pnil megkapta a levelet s meg volt 
róla győződve, hogy hallatlan igazuftgtaísn- 
6ág történt vele. Elhitette magával, hogy o 
a világ leghüba szerelmese s hogy a leány 
rosszul bánt vele. Leült és búcsúlevelet i . 
egy megható költeményt az ismert »a vi g 
vegezeteig, Amen" nel a végen. Pan b8 - 
mentesítette levelét e minden szót, amit * 
irt, legalább harmadfél napig át is érző - 
Az utó só feilobbanas vo.t ez a tűz vég 
ges kialvása előtt. . .

Ez a levél Laiter Ágnest nagyon ooi 
dogtalanná tette. Sirt és elrejtette ll6®9. " 
iában. Azután Valakinő asszony lett be * > 
amint családja óhajiotta. Az engedelmes g 
uiső kötelessége minden keresztény »21U

Ha szép * yínSl óhajt verni olcsó a, úgy forduljon a Mj
és jó Uíl|löl szám alatti cioöi^etenm, ho Üiletáthüly®***
raktáron M összes saját gyártmánya Ml, nil is gjirmiMiihst lisjíllifatf aj”
árosltokai. s^T Imsullat oilyőMhea áriáil 'áliuté*
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található s aa ambíció és a szereplés vágya 
megtalálja a maga útját mindenütt.

Ez az ut a?ónban a dekomponálódás, b 
sí étoszlás és a feloszlás útja, a magyarság 
ßi,i átkának, a testvérháboruskodámak a
megnyitása. naBy Zömének férfias po’i-
tikai érettségére támaszkodó vezetősége ve­
zér! előrelátással kel', hogy megakadályozz t.

Én azt hiszem, bármi irányban tö]™1“" 
tek légyen is barátságos és udvarias szóvál­
tások igazéban és mélyében az egész k erű 
let szive azt óhajtja, hooy olyan képviselője 
legyen Debreczen e k erüle1 ének,

»ki politikai eszményeinket teljességgé

akMtimagasló egyéniségével súlyt és
d,MtsSkd, LktX6ttmát in'éző tényezők 

között, vagy azok közvetlen kéz síében fogla
bel,eakinek hatalmát, befolyását áldva érez­
heti végre ez a város is, . , , .

aki vágyainknak, panaszainknak mm- 
den körben szívesen meghallgatott követe 
tud lenni.

Mi a mandátummal nem bsr-ilsáeot, 
nem jóindulatot akarunk gyakorolni, nem 
ajándékba és nem sebre f yógybalzsamul 
adjuk, mi győzni akarunk és aki ebhez a 
győzelemhez egyéniségével, ne»ável, karak­
terével, nagy rangjával a le-több erőt. bi­
zalmat és hitet tudja nekünk edn’, akinek a 
zászlóját legkönnyebben, legszívesebben lo­
bogtathatjuk, — az legyen a mi jelöltünk.

6 Erre kérjük fel a párt intéző bizottsá­
gát, erre kérjük lel a város kormányzati és 
politikai vez-rét főispánunkat, azzal, hony 
bölcsességük találja meg mielőbb a bizonyos
Bá80t'Zajos éljenzéssel fejezte ki a gyűlés 
telies egyetértését e dologban, feszült vá­
rakozás közt emelkedett szólásra Domabidy
főispán. ^ főispán beszéde.)

senkit soha léire n*m vezettem, ez.»——, 
kimondása elől ezúttal sem zárkózom e.. 
Hiszen méltán érhetne a könjörfalazáa véd)a. 
ha én egyik vagy másik Jelelt urnak 
tást vagy reménységet nyújtanék »ii®11“ 
megroondásénak e'ballga'ásáv-l. Kétségte­
len, hogy ennek a városnak a mu szomorú 
tapasztalatain okulva, az a közóbajtása, y 
végre mér olv képviselni legvenek, akik 
e város érdekeiért és Piaiéit expo- 
náljék magukat s mihamarabb tető alá Jut­
tassák a városnak sok félbenmaradt éa el­
hanyagolt intézményét.

Midőn ezt a felelősségteljel állást elfog­
laltam, tisztában voltam, hogy itt ig»nis Igen 
írdrmes, elvhü egyéniségek vennak, akik mind­
annyian nagyon méltók és hívatottak voln 
nak a képviselői állás elfoglalására. De 
viszont, mikor érdemeik előtt teljes «wintj 
séggel meghajtom az elismerés zászlaját, 
gondolnom kell a jövőre is, arr», hogy ta­
lán még nem elegendő, ha Mváló és érá­
mra je’öltünk van, hanem jelölt szeméivé- 
ben olv an na gy sulvu „eméjyrséret i- 
kell bírnunk, ki befolyáséval es * ekéé­
ire vei diadalra is tudja juttatni * varos 
eminens érdekeit. Nekünk tehát vagv egv 
aktiv minisztert, vagv egy at iv éllanr 
tűkért kell felléptetnünk. Volt alkalmam 
kerületünk kiválóbb polgáraival ez úgyb^n 
eszmecserét folytatni s az 6 basonió véle 
ményük bátorított arra, hogy mikor odafent,

Domabidy Ebmér főispán: Mélyen 
tetteit Uraim! Az a fe adat, melyet a mé 
ven tisztelt Elnök ur reám ró. hogy én itt 
az alkalommal a leendő jelölt személyére 
nézve kijelentéseket tegyek, volts kép nagy 
felelősséggel és odiósus következményekkel 
járható probléma elé állít. Azonban, mmthogy 
aohse szoktam zsákban macskát árulni és

a jelölés üsryeoan . .«e'őbbi kijelentésem értelmében leljesnyilt 
Sággal s lakonikus rövidséggé fa 
ta tással kívántam, hogy Jen 
taseék, adassék és küldessék. Wottem egy 
stent cél ragyog : a varos erdeire, 6n se 
jé barátot sb ellenfelet tekintetbe ne veszek 
nepo izmus vádja semérhet. .Én<^n®k® 
városnak fejlődbe érd-kében kívánom hogr 
kerületünk jelöltje nagy 
télyes év érdemdús múltú férfiú Jegy - 

Örömmel látom, hogy itt, »bol úgy
czólván a harmadik kera1eL ^Intellí- 
kvmtesszeno ája jelent meg, klkn
genciája a választások sorsára döntő befő
tvásu lesz, — nézetemhez lelkesen cmtla 
/óznak, így kijelenthetem bogy a kejMet 
intelligenciájában megnyilvánuló üstaimas 
erő is az általam kifejtett nézet mellé áll.

Az elnök ur már kijelentette, bo«y a 
intéző-bizottság lesz hivatva 8 Je^it-aján 
lásra. Az intéző bizottság ezen jogát én

Phil pedig ment a m ga utján s levő­
ére nem gondolt többé máskép, mint táján

ÄÄÄÄiÄwSX
l leánynak Tó adag felföldi vér folyt ereiben 
s a többi le földi nőhöz ha‘onióan, éppen 
nem volt pen‘szvlrág. . , , „

Phil lassan-lssHim feloldott mmden kö­
teléket mely Angiéhoz fűzte s Indiát kezdt 
hseWának tarUnV Föltette magában, hogy 

ül veszi a felföldi leányt és °« ^epedU; 
Ekkor huszonhétévé» volt. Az.“D&k,* Dun- 
lás szertartása szerint nőül vette tehát DUn

&i23£g£siis okos. Dunmsya igen óeTé^ ass.ony vo
bár az angolokat nagyrabeeúlte Éles szűrne 
vnlt férie gyengéi iránt. Gondját vne. e”k , Sí«"gy é’ l.f<,Tgáe..l.ttrah«.kod4.
*1 .iaelkedéti tekotetóten elfogadhat imitá
d61‘ »Ä SSSSV-IÍS
ionm Íróasztalában, ő maga néha néha rft 
gondolt a szegény, elhagyott « 8 darjjhngi ki-
gyök és tigrisek közt görnyedve dolgozó Phhre, 
aki fáradságos munkája közbrn iz táp áU

““.fSÜ "h.Jai.1. >«"»»« -ybgyui...

Bombayb, »Wott. .h°'.
nek Visszaadta szabadsaga § a
S'.bea *"mTy™ m bekörettoett, a gond 
viBB'éi Vmutatáait látta ■ »g "e"e’l*t »

sgffli f'Ä*
sSLÄi-w.j-,a-jjgas:

volt. lc.^ h*L, Aanaa regényhősnőhöz ha-
?őX= fölta-ekedett PMI k.t..6»éw heg?
felajánlja neki kezét és vagyonát.

respektálom, senkit a kerületre rá nem 
oktrojálok, a kerület közhangulatéi kö 
vetni kötelességemül tartom, ha es a kW- 
hangú at egészséges, őszinte és a maga 
spontán megnyilatk ozása miatt meghsjUsra 
késztő. Úgy vélem tehát, bogy • 1*Mlt 
megnevezésébe itt ne menjünk bele, to a 
legközelebbi napokban Budapestre utasom é 
ha se altalam előzésen odafent reacrvAlt 
jelöltekre vonatkozólag pozitív Információt 
szereztem, a-, intéző-bizottságnak javaslatot
ft 8°kAddig is kérem a vá’asztóközönséget, 
méltóztassanak türelemmel lenni, bis* a vá­
lasztások még úgyis messze vannak. Rövid 
idő múlva poz tív megáUapitásra jutunk, 
addig ki-ki zárja magába kívánságát s ne
kösse le magát sehol.

rizekután azért a négy és benső ssers- 
tetért és lelkesedésért, melyet e negyfontoe- 
sásu ügy iránt tanúsítani méltóét» ttak, ha 
iád köszönettel üdvözlöm az illusztris vá­
lasztótárs se ágot s kérem, hogy ezsel a szere­
tettel és lelkesedéssel tartsanak ki a mér
kőzés nagy napjaiban is “ J8yielJ?tjeiiík 
Hu összetettünk, remélhetjük jelöltjein*

..Ja. tapa-k «. ki-
törő éljenzések szaggatták meg. Ha voU 
még valami jóhiszemű vagy ro»s«hiBzemüel- 
lenkezés, bár titokban is, az eltün. tdjesen 
s a bátor és elegáns műtét után megköny 
nyebbedve lélekzett fel az egész zsufblt te­
rem. Egyet akart immár mmdenki. Iveket 
sammisitettek meg s szabadon beszéltek egy­
mással az egymásra találtak.

(Feltétlen egyetértés.)
Siávay elnök f rroás kis köszönő be­

széde után Szent-Királyi Tivadaremelkedett 
szólásra s a főispán szavainak hatása riatt 
teljes és feltétlen egyetértésre buzdított» a 
választókat. 6 azok között van, akiket a* 
iparosok ős kereskedők biztattak ésmorgaV 
Sk hasonló Bláiráatgyüjtő Ívvel egy másik 
ieies férfiú számára, de a győzelem nagy 
közérdeke szempontjából leBZ,®re.lL^JbBn 
mozgalmat s ebben az jött log . _
segélyére, akinek érdekében indult volna

mCg Megéljrozett szavai után elnök 8 
gyűlést bezárta, zéró szavaiban k’birdette, 
hogy az egyesült drbreozeni munkapárt ok 
klős nagygyűlése április S in delelő tíí 
órakor les z a Roy albas, s .hogy a 1IL ke 
rü et hivatalos hsdiszaliásal a Bója/ es a 
Frohner-aiiild bely aígel, ai iü&e-k naponta
5-7 rsyo“’.Ä. é. I,a.

rr ellett oszlott szét.

SPORT.

Moot»lálta Egy teljes hónap keilst 
. . ^ m?rt az ültetvény tulajdor kép 

neki eher, mert » . mlüt a kamgrai
SaSTSw. PbU Ä-fÄl:
íe ä SS0.»; doogn.0

. philt aki nem érdemli meg, bogy az, hogy fh’J1' rnerégondoljon, Dunmaya
az rémi fogla, de még jobban
iíSVl-t "8Í ltoalk «ok™“'» egé"

“‘‘“a mé< enníl *’»k

sSsssru»»ad««

elvigye.

a vasárnapi match i S ~ 0 Debrsssntavára. HusvetPva»arD«pjanak
íünof a a debreceni footballesapat mérkősá- 
eét a Sátoraljaújhelyi kué U»l Omh1 
ot záns sxép közöm-ég jelenlétében. Kezaez 
Stán 1 perooel Ifsrkcvic. center Já^zay be 
adásából gyönyörű got iug. Ettől kezavs ■ Uték ál andósí az ellenfel tervben folyik és 
I fél időben még 8 gólt rúg Debrjo*en, kő- 
zotte Jészay kapitány agy' W» “éépuÍ,hS,
a4,.“ nlí “ pÄn Án- ‘•»l,“»61 '»
tfiltovL , olt. A JAttk in»™ 
és a főidő végéig egyik fjszröl sem 
„ói Ugy hogy az eredmény marad o u 
Debreosen javára. Dsbreezen °$*£**£ 
védelem kitűnő, Tolnai 1 és 3, «
retek, Istvénffy háivéd mutatott ssép^ 
mát A csatársor össsjátéka kelleni 
pett meg bennünket, a ez*1,6k my.
EF-ErStirsg 

ä“? .«ryr nU

Bíró Móricz (D. t. e.) vö t.___________
mAfJ,lKLB8h“iríalt.n""kereseit gyógyu ást, | elvigye.        77' : n _ Fav évi jótállás. dÜosztálya
Ssta*» L«™. «>— * *■m — “

i
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Kovács József főgondnok
A református egyháetanács ülése.

A debreczeni református egyháztanáos 
mai ülésén töltötte te Símonffy Imre örö­
két. Az uj főgondnok Kovács József polgár 
mester lett, akinek egyhangú megválasztása 
egy pillanatig sem volt kétséges. Az e y- 
háztanáos választása mm is ta álhatott mél­
tóbb férfiút e tisztes méltóság betöltésére. A 
választás városszerte örömet és megeló edőst 
keltett s igaz és őszinte d okúim ntftlása volt 
a közbizalomnak. Az ülés lefolyásáról tudó­
sításunk a következő :

Az egyháztanáos reggel fél nyolc óra­
kor üit össze a Nagytemplomban. Az egy­
háztanáos ülését ünnepies istentisztelet előzte 
meg. Az istentisztelet után Vecsey Imre 
főjegyző, az egyháztanáos elnöke nyitót a 
meg az ülést. Kegyeletes szavakkal párén 
tálta el Símonffy Imrét, az elhunyt fögond 
nokot s kérdést intézett az egybáztanáoshoz, 
hogy a főgondnoki állás betöltésénél kíván­
nak e szavazást. Az egyházi tnáes az állásra 
Kovács József polgármes'ert jelölte. Miután 
senkisem kérte a szavaztat, amelyet tiz tag 
kívánságára kellett volna elrende'ni, az el­
nök Kovács József polgármestert közfel­
kiáltással történt egyhangú választással a 
debreczeni egyház, főgondnokának jelen­
tette ki.

Ezzel a választási aktus reggel 8 óra­
kor véget ért.

Az uj főgondnok régi, érdemes mun 
kása az egyházrak. akit egyházi munkálko­
dásában aratott érdemei is predestinidnak a 
megtisztdő kitüntetésre. Kovács Józsefet fő­
gondnokká történt megválasztása alkalmá­
ból még a délelőtt folyamán sz mosan üd­
vözölték.

flz Éritói tüzbatosztrófa
il király és Vilmos császár részvéte.
Újabb részletek a szerencsétlenségről.

A siralom völgyévé lett Ököritó. A 
falu kihallnak látszik. Úgyszólván az 
egész legközelebbi generáció elpusztult. 
Egyetlen ház sincs, amelynek öregje- 
fiatalja együtt ne veszett volna oda a 
tüztengerbe. Házak néptelenekké lettek. 
Nincs, aki a gazdaságot gondozza.

Tragikusan hangzó jelentést kaptunk 
Mátészalkáról. Arra a kérdésre, hogy 
van-e vah mi följegyezni való dolog a 
katasztrófáról, ez a válasz érkezett :

— Minden befejeződött. Jelenteni 
való nincs. Háromszáznegyven ember halt 
meg. De lehet, hogy ennél is többen es 
tek martalékul a lángoknak. A legtöbb 
hal'tt felismer heilen. Az eltakarítás mun 
kája folyik.

Ez a jelentés. Kifejez mindent. A 
halál rettenetes aratását, a pusztulás és 
iszonyat képét fejezi ki Minthogy a 
vizsgalat kiderítette, hogy a szörnyű ka­
tasztrófát nem gyujtogatis okozta, a ha­
tóságnak voltaképpen kevés dolga van 
már. Megerősítik azonban azt, hogy 
azok is bennégtek, akik az ajtóbeszögezés

Megnyílt Fehér J.

bűnét elkövették. A csűr tulajdonosa el­
tűnt. A holttestek közt nem találták. Va­
lószínű, hogy a szénné égett ő3 a felis- 
merhetlen holttestek közt van.

A kihalt község.
Mátészalkáról táviratozzák : Országos 

vásárhoz hasonló óriási embarárudat hőm 
pölyög az ököntói sirmezőn, minden arcon 
ott ül a megrendítő eset nyoma, a mély 
részvéttel eltelt közönség csoportokban tár­
gyasa a fczerenoséilensíget, folytonos, „hor- 
zatzto*, .rettenetes* kiáltások hallatszanak.

Leírhatatlan látvány volt nézni, mint­
egy száz négyzetméternyi területen egy­
mást;! egy-egy lépésnyire fekvő megszene- 
sedett holttestet. Az egyik hanyatt, a másik 
oldalt, nagyrészük a föld felé arccal feküdt 
és majdnem mind meg vo.t esonkdv». Egyik­
nek a keze, másiknak a lába égett el telje 
sen. A h»ja mindnek le volt égve. Vérfa­
gyasztó látványt nyújtott az a két női.holt­
test, amelyek mellett a rémület ós a kin pil­
lanataiban világrahozo t újszülött gyermek 
ho fest« feküdt felismerhető á lapothau. 8a 
játssgoa do og, hogy a holttesteken lévé 
labbe.ik t ljesen sértetlen állapotban ma 
radtak és n gyón sokszor c akis ez volt 
az egyedüli biztos támpont az agnoszká- 
íásra.

Ököritó község élete teljes erejében 
levő lakóinak túlnyomó része elpusztult. 
A háláló ási anyakönyv tanúsága szerint 
tizenkét év alatt volt annyi halottja a 
községnek, mint amennyit most egyszerre 
nelyeztek el az ököri.ói temetőben.

Az országúton Ö&öritó és Mátészalka 
között rengeteg nagy forgalom van. Szeke­
reken, de azonkívül a .tömeg ezerszámra 
gyalogszem 1 jön-megy Ö&oriló és Máté 
szsika közölt. A közbeeső községekben: 
Gy őrteleken, Koosordon a falu lakossága 
künn áll a házak előtt és az arra menőket 
ujibb és újabb k<rd sekkel ostromolja. — 
Nagyccseden egy, Győrteieken pedig két 
uy san sebesült az éjszaka folyamán rmg- 

nmt. Iiosvay Al>,dar alispán úgy intézkedett, 
hogy mindazon községekben, ahol több sú­
lyosan sérült van felváltva álland an legyen 
orvos.

Egy sebesüli a menekülésről.
Egy megmenekült fiatalember borzal­

mas rts/l teád beszélt ei a lüzkatianbol 
való szabadulásának a részleteiről. Kipirult 
arccal, jókedvűen táncolt, amikor egy sis- 
lergö fényesik villámgyors, n véglgsuhant a 
tetőzeten.

— A következő pillanatban — folytatta 
a menekült — tűzeső hubott a fejemre, 
ugyanakkor valaki, egy kétségbeesett asz 
szonyi hang sikoltozta :

— Tuz van!
— Úgy emlékszem, hogy a banda trég 

akkor já szott, mert értéit néhány má-ztd 
pere, amíg mindenki tudatára ébredt a ve 
szedeiemnek. Ami a-u án történt, arra alig 
tudok visszaemlékezni. C.-ak ielbmerhetet 
len, eltorzult, sikoltozó arcokat látok. Va- 
aki belemarkolt az arcomba, dulakodtam a 

kijárat Ív ló, borzasztó ütéseket és rúgásokat 
ereztem. Eiy nagy, ordítozó, lángo ó tömeg 
volt mögöttem. Aztán elvesztettem lábom 
*161 a főidet. Bustön egek tetejére kerüliem. 
A hőség borzalmas vo t, fuldokoltam a fojto 
füsttől. Nem bírom e mondani a továbbiakat 
ős másra nem is emlékezem. Az arcomat el 
takartam. Egy nagy lökés segített a kijárat, 
f-lé, ahol ember ember hátán fetrengett. Hogy 
miképpen kerültem ki a levegőre, azt nem 
tudom. Mire magamhoz tértem, emberek ál­
lottak körül. Két napig nem tudtam semmi­
re) semmit. Amit elmondtam, az is csak 
rémlik előttem, mintha úgy történt volna.
A debreceni csendőrezredes a helyszínen

A be ügyminiszter Nagv Bala debre 
c?ni esendői ezredest és Forgách Vilmos 
szatmári csendőrt* hadnagyot biz a m g a 
vizsgálat vezetésével Az eddigi nyomozás

során olyan adatok derültek ki, amelyek 
szerint a mulatság rendezői nem is kértek 
szabály szerint h »tósági engedélyt, mert kü­
lönben okvetlenül eszközöltek volna óviatéz- 
kedéseket. Nagykárolyból, Szatmármegye 
alhpánjától ma érkezett be a tünetes hivi- 
ta’o j jelentés, valamint Nagy Béla debre­
ceni csendörezredei távirati jelentése is a 
belügyminiszterhez. Mindkét hivatalos jelen­
tésből kitűnik, hogy a katasztrófának SCO 
halottja és 60 sebesültje van. A pusztulás 
emberéletben olyan borzasztó, hogy Öiöritó 
határában egész birtokok maradtak tulajdo­
nos nélkül.

A király részvéte.
A király ma Khuen-Héderváry gróf 

belügyminiszterhez táviratot intézett, mely­
ben igen meleg hangon fejezte ki az 
ököritói rettenetes katasztrófa fölött ér­
zett részvétét.

A német császár részvéte.
Bécsböl táviratozzak, hogy Vilmos 

német császár a kövekezö részvéttav- 
iratot intézte Ferenc József királyhoz :

Az a borzasztó szerencsétlenség, 
melynek szeretett Mai, yarországod egyik 
községe népének nagyrésze áldozatul 
esett, arra késztet, hogy benső rész­
vétemet kifejezzem Neked

Vilmos.
A király meleghangú táviratban 

mondott köszönetét a részvétért a né­
met császárnak.

Színház és Művészet
Ä színház műsora.

CSÜTÖRTÖK : Tiszturak a zárdában operett«. Sziklai 
Mikló« első fellépte. A) bérlet.

FENTEK: Tanítónő, színmű. — Sziklai Mikló» fel­
lépte. B) bérlet.

SZOMBAT: Luxemburg grófja, Operette. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután Kornavillei harangok, operett. 

Sziklai Miklós fellépte. Eite Pillangókisasszony 
opera. Bemutató előadás. Bérletszünet.

Kornevlllel harangok. (A ^színházi 
iroda jelenteje) Sziklai Mulós, a debre­
ceniét regi kedvenc i vasárnap délután bú­
csúzik egyik legjobb szerepeben, Gáspár 
■pó hires alakítását mutatva be. Sziklai 
Minks ez el a délutáni közönségnek kívánja 
tiszteletét nyilvánítani. Jegyet ez előadásra 
a színházi pénztárnál e őrn válthatók.

Ay ököritói árvák javára. (A szín­
házi iroda jelentése ) az igazgatóság ezúton 
is felhívja a közönség figyelmét, hogy az 
április 3 án, vasárnap este szinrekeraiő Pil­
langókisasszony opera előadásának jövedel­
met Znahy igazgató az ötöntói tűzvész ár­
váinak és gyász lóinak javára engedi át. A 
Pillangók isbsszony, Puccini nagy operája 
fényes kiállítással kerül színre Zilabynevai a 
címszerepben.

Zllahyné gyengélkedése. (A színházi 
iroda jeieutoae) a Pihaugokisasezony hosz- 
nztis fárasztó próbái annyira kimerítettek 
Zdbhjnót, hogy képtelen holnap a Bajusz 
daljáték vezető szer-p^t eljátszani, Az igaz­
gatóság ezért a holnapi mpra kitűzött Ba­
jusz helyett ugyanott Sziklay Műtős fel- 
ép.ével Varney bájos zenéjü operettjét: 

Tiszt urak a zárdában tűzte műsorra. Pén­
teken a Tanivónő Brody nagy batásu szín­
müve kerül színre, szombaton pedig Luxem­
burg grófja. Vasárnap délu án Szulay Mik­
lós felléptével a Kornevillei harangok-ai 
adjak mérsékelt hely ára* kai, este ptdg 
bérletszüne ben Puccini vi ághir l operájának, 
a PiHansóxisasszonynak ie*z a beaut »tója. 
Hétfőn Sziklay Miklós buosufellépteul a Ba­
jusz adatik.

uj butornagyáriháza Feltűnő olcsó árak. 
Hunyadi-ulcza 17.
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Az uj államtitkárok-
A mlnlsiterelnöh Bécsbe megy.

A debreozenl főiskola 
hétszázezer koronája.

A főváros és a parlamenti merénylet.
A kormány tagjai ma délelőtt mi- 

nmtertanácsra ültek össze. Megtárgyalták 
a politikai he'yzetet, amelynek most a 
képviselőválasztások előkészítése a ten­
gelye és betöltötték három államtitkári ál­
lást. A politika eseményeiről itt követ­
keznek budapesti tudósítónk távirati je­
lentősei :

Minisztertanács.
Félhivatalosan jelentik : Ma délelőtt 

tiz órakor a kormány elnökségi palotában 
Khuen Héderváry gróf elnöklete alatt mi­
nisztertanács volt, melyen a kabinet tagjai 
a Bécsben időző Serényi Béla gróf föld­
mivel sügyi miniszter kivételével, mind­
nyájan résztvettek. A jegyzőkönyvet 
Skerlecs Sván bíró minisiteri tanácsos 
vezette. A tanácskozás legfőbb tárgya 
néhány á'lamtitkári állás betöltése volt.

A kert skedelemügyi minisztérium 
politikai államtitkárává Kálmán Gusztáv 
miniszteri tanácsost, zdminiszirativ ál­
lamtitkárává pedig c Stetina Józséf állam- 
vasuti igazgatót fogják kinevezni.

Igazságügyi államtitkár Bohonyi Gyula 
volt országgyűlési képviselő lesz.

A minisztertanács ezenkívül a vá­
lasztások előkészítésével is foglalkozott.

Khuen-Héderváry a királynál.
A bécsi Zeit értet ülése szerint Khuen 

Héderváry gróf miniszterelnök holnap 
Bécsbe utazik, bogy a királynak megtegye 
az előterjesztéseket az uj választások ki­
írása és az uj parlament Összehívása iránt

A főváros a merénylők ellen.
Budapest székesfőváros törvényhatósági 

bizottsága ma délután rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen Szterényi József volt állam­
titkár a következő indítványt terjesztette elő :

A kép vise őház uto's5 ülésén a nemzet 
méltóságát tulyosan sértő jelenetek for­
dultak elő. A nélkül, hogy a törvényható 
sági bizottság kö gyűlése a kü zöbön levő 
politikaii pártharcba befolyni kívánna 
szükségesnek tartja, hogy a parlamenti 
harc ilyen elfajulása fölött mélyen 
érzett sajnálatát és megbotránkozását 
fejezze ki.

Szilágyi Károly bizottsági tag ellenző 
felszólalása után a közgyei s csaknem egy 
hangulag elfogad a az indítványt.

A merénylők klkallgatása.
Dimitreanu Ágost dr. rendOrfőorvos ma 

terjesztette be a főkapitánysághoz a sérüli 
miniszterek állapotáról szóló jelentését, mely­
ből kitűnik, hogy úgy a miniszterelnök, 
mint Serényi miniszter sebei nyolc napon 
túl. de busz napon be ől gyógyulnak. I*y 
tehát súlyos testi sértés vétsége miatt fo 
ly k tovább az eljárás a gyai uütött volt 
képviselők, névszerint Zakariás János, hit 
ner Zsigmond, Hoffmsnn Oltó, Markos 
Gyula, ifj. Madarász József ős Beck Lvjos 
eilen, akiket holnap délelőtt tiz órára időz­
tek be a főkapitányságra.

Hagyatéki tárgyalás a Oellérl-Siabó- 
végrendmlet fölött.

A debreozi ni református főiskola való­
színűleg hamarosan hozzáju.t ahhoz a hét - 
s-ázezer koronához, melyet Oe léri Szabó 
Janos, a dúsgazdag nógrádmagyei náfcob 
végrendelete ju látott neki.

Mint budapesti tudósítónk sürgönyzi, 
Gellén Szabó János hagyatéki üg- ében Wein- 
mann Fü öp kir. közjigyző ii ódájában a 
minap vo t az első hagyatéki tárgyalár, mely­
nek cSlját mindössze az képezte, hogy 
jegyzőkönyvet vegy-nek föl azokkal, akik­
nek a hagyatékhoz igényük van, vagy akik 
igényjogosultsággal vélnek birni

Is mere es do og, hooy Gellóri Szabó 
János hagyatéka korül csúnya bCnpör folyt.
. íz elhunyt milliomos nevelt leány«, Külepp 
Jizella és ennek férje, Battik Bánd r eika- 
niotiák az öreg urat és ekkor rávették, 
hogy egy már elf ra készített végrendeletet, 
melynek éneimében csaknem egész vagyo­
nát rájuk hagyja, Írja alá- Ä turp’sság 
azonb n kiderült és Battikot meg a felesé­
gét elítélték, a végrendeltet pedig a bírói 
ítélet semmisnek nyilvánította.

így aztán őrvénvba léptek Gelléri 
Szabó János előbbi végrendeletei H rom 
végrendelet és két kodicilius maradt utána 
és a Weiamann kir. közjegyző irodájában 
lefoiyta o’.t tárgyalás ezeire vonatkozott.

A hagyató< közel barmadfél millió ko­
ronát tesz ki. Ebből a vagyonból Gelléri 
Szab' János jelentékeny Összeget testált 
lözjótékorysági és ku ’urintézetekre, köztük 
700 ezer koronát a debreceni református 
kollégiumra, mig a másik rész rokonai közt 
terül ki vsztá-ra, de természetesen Battik ék 
kizárásával, mert ők bűncselekményük kö­
vetkeztében nem részesedhetnek az örök- 
s gből.

A közjegyzőnél negyvenötön jelent- 
teztek mint az elhunyt Gelléri Szabó János 
vérbeli rokonai, skin jusst formálnak a ha- 
gya'ékhoz. Naayobb részben kétségkívül 
birnat is igény; ozosulteággal, de heten- 
nyo can vannak olyanok is. akiknek igénye 
tóti s. Legközelebb újabb hagyatéki tárgya 
as le z a közjegy ő él.

A katasztrófa sújtottjainak segélye­
zése dolgában a mai napon még a kö­
vetkező tudósításokat nyertük: Szatmáron 
a 1 ipok indítottak gyűjtést. Nizzából De 
Gérandó Félix szatmári földbirtokos jut­
tatott Ökőritó elöljáróságához táviratilag 
2000 koronát.

Bécsböl táviratozzák: A községtanács 
mai ülésén egyhangúlag 10,000 korona 
segélyt szavazott meg a katasztrófától 
meglátogatott ököritóiaknak s egyúttal a 
tözség elöljáróságához meleghangú rész­
véttáviratot is intézett a községtanács. 
Sajnos azonban, hogy mindez adomá­
nyok alig-alig enyhítik a sújtottak nagy 
nyomorúságát.

HÍREK
Haialiró lelkek.

*

Debreczeni segélyakció
az ököritói tüzkatasztráfa sújtottjainak.

Bécs város adománya.
Az ököritói gyász az egész magyar­

ság gyásza, érthető tehát, ha ország­
szerte hosszasan foglalkozik a rettenetes 
katasztrófával a mélyen megrendült nagy­
közönség s a legkü!önbözöbb segély­
akciók gyors megindításával igyekszik 
enyhíteni a szerencsétlenségtől sújtottak 
borzalmas nyomorát és szenvedéseit,

Debreczeen városa, mely a humaniz­
mus magasztos eszméjét mindenha hí­
ven és az elsők közt szolgálta, termé­
szetesen szintén kiveszi a részét ebből a 
szomorú, de nemes kötelességből. Doma- 
hidy Elemér főispán egy nagyszabású 
segély-akció létesítésén fáradozik, ameny- 
nyiben egy gvüjtő bizottság szervezését 
vetti tervbe. Reméjük, hogy Debreczen 
nemes érzésű nagyközönsége impozáns 
összeggel fogja e bizottság gyűjtéseit 
eredményessé tenni.

Tele van a város — nem akáohvirág­
gal, — hanem országszerte mindenfelé 
választási hazajáró lelkekkel, kik „vélet­
lenül “ megjelennek egy-egy gyűlésen, 
amelyről nem is tudták, hogy ép aznapra 
esik és véletlenül találkoznak minden régi 
jóemberükkel, véletlenül természetesen 
csakhamar a politikáról beszélgetnek s 
megkérdik áperte: „mit szólna, ha fel­
lépnék.“

Véletlenül mi jöhetne a kérdezettnek 
ajkára feleletül, mint az, hogy „azt hiszem 
jó lenne 1“

És megkezdődik a bizalom-csinálás a 
már nem ismeretlen alapon, hiába bújnak 
a divatját múlt aapiráns elől, a barátság 
melege, rág elszámolt kölcsönös szívessé­
gek emléke el ne:a bocsát senkit.

Van valami me’ankolikua ebben az 
utalásban a jelöltség körül. Nagyon tisz­
teletreméltó embereket is rabul ejt ez a 
gyengeség. Az élet, mint a kaleidoszkóp 
úgyszólván napról-napra változik, uj hely­
zetek uj arculatait mutatja, melyek közé 
el nem lehetne hegyezni a múlt elernyedt 
vonásait. Azt nem akarja megérteni saj­
tó I még a legkiválóbb ilyen reminiscen- 
ciázó sem, hogy ha a város távolban keres 
hatalmas embert, ők sem elég távol nin­
csenek, som elég hatalmasok, ha pedig 
közelben keres erőt, közelebb is találnak, 
erősebbet is találnak.

— A Jog- éi pénzügyi bizottság 
Ülése. Mim jelentettük, a város jog- es 
p- nzüiiyi bizottsága holnap, csütörtökön dél­
után 3 órakor ülést tart, melyen a törvény- 
hatósági bizottságnak április 7-én tartandó 
közgyűlésén tárgy lás alá kerülő ügyeset 
készíti elő. Kövecs József polgármester 
most állítja össze a közgyűlés napi­
rendjét.

— Menetűi négus meghalt. Parisból 
táviratozzak, h igy Adisz-Abebabot odaérke­
zett távirat szerint Menelik abesszíniái né* 
gU3 meghalt.

— Rostás főkapitány eskütétele.
Ma délelőtt lelte le a hivatalos eckut Ros­
tás István, Debreczen város uj nnan kme 
vezeti he yettes főkapitánya, a tanács rög­
tönzött ütése előtt. Az uj helyettes főkapi­
tány április 6-án veszi át hivatalát

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, FEUERSTEIN
blousokat legszebben tisztit mosó intézete Piacz utcza 63.

Üzletmegnagyobbitás miatt az összes HalilláUVÍ ÉBÍáruhlZÉBO 
áruk rendkívül elcsen arusittatnak ■■■■«■■Hl1 - - - - - - - - - - - - - - -
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- a pptronáss-egyesület höigjü“
ult a Debreozeni Patroi á'S Egyesület 
február hó 24 iki alakuló gyűlésén kíküídett 
gzerver.6 bizottság elvégezvén reá bízott fel 
adatát, az egyesület április bó 8 án, vasá 
Üp délelőtt 11 órakor a városháza nagy- 
tanácstermében szervezkedő közgyűlést tart 
melyre Csity Lajos bizottsági titkár ezúton £ meghívja a tagokat. A közgyűlés tárgvai. 
a) a készen levő alapszabályzat előterjesz­
tése • b) az egyesület tiszteletbeli tagjainak, 
tisztviselői karénak, intéző bizottságának, vá­
lasztmányi tagjainak megválasztása.

- Debreceniek Jókai «obi-ára. 
Fejér Ferenc dr. debreceni ügyvéd 812 ko 
rónát gyűjtött a Jókai szobor javára At 
adományt érdekes levél kíséretében kül­
dötte egy fővárosi lapnak, melyből • követ­
kező részt közöljük : ,Az or zftg még min­
dig adósa Jókai Mórnak. Uey érzem, boey 
Jókai szobrát a mai nemzedéknek kell le­
állítania. Utódaink furcsát gondolhatnak majd 
rólunk, ha azt mir,dia elodázva, gyermeke 
inkre bíznék. Síégyelném magam, ha Buda 
pestre utazva, fiam azt kérné tőlem, hogy a 
Jókai szobrát is mutassam meg n-k-.

A karszemélyzet jutalom játéka,
- e _ 1 Ä ▲_ -- . _ ^t/,1 ni gl b 1színtársulat karszemel- zete ma deleiéit kér­

vényt nyújtott be Kovács József p' leárme=- 
terhez melyben kérik, hogy a polgármester 
engedélyezze a karszemélyzet jutalom'átékát. 
A kérelemmel a holnapi tanácsülés fog fog­
lalkozni s m'nden bizonnyal teljesíteni fogja 
a karszemélyzet méltányos kérelmét.

— fliéa a* egyháznál. A debrecrem 
református egyház gazdasági bizottsága áp­
rilis hó 1 én, délután 8 órakor, az egyház 
tanácstermében ülést tart, melynek napi­
rendjén folyó égték szerepelrek.

— Ternowsha grófnő bünpöre. Ve
lenczéből táviratozzék: Kowarowski gróf 
gyilkosainak bűnügyében a tegnap dé’utáni 
tárgyaláson szenzációs fordulat állott be. A 
védők azt a kérdést vete'ték föl, vájjon nem 
az orvosok hibája okozta e Naumov merény­
letén kívül Kómarow-»ki gróf halálát. Ha ™

ezszakértők igennel felelnek a kérdésre 
esetben az olasz térvények szerint lényege 
sen csökken a ryllko-ok felelőssege.

— A Plee-ute»l (fiz. A Piac-Utca 60. 
számú házban tegnap éjszaka támadt tűz 
amely elhamvasztotta a Rozenberg-féle áru 
raktárát, ma reggelig tartett, a lokalizálás!, 
oltási munkálatok pedig csak ma dél felé 
nyertek befejezést. A két raktárhelyiség a 
bennők felhalmozott árukkal együtt a szó 
szoros értelmében porrá égett. Az elégett 
értékek között van Stikley Miklósnak,
közönségünktől búcsúzó komikumnak bő­
röndje: iu'AI és szerepkönyvei. Elégett a
kötöskonyba berendezése is, aminek kihez, 
vagy kikhez V rtozandóeága, vitás tulajdon­
joga annyi ideig kétséges volt. Elégett 
100—150 köteg reff a, aminek lángját csak 
reggelre sikerült elfojtani. Lófkovita bútor- 
kereskedőnek körülbelül 12 szobára való bú­
torzata égett el. Még nem tudni, hogy mennyi 
kart okozott a tűz. A ma megtartott tűzren­
dészet! vizsgálat még nem tudta megállapí­
tani, begy a tűz véletlenül, vagy gyűjtöge­
tésből keleikeett-e. A hátsó raktár-udvarba-- 
ugyanis este 8 órától fogva senkinek sir c«en 
semmiféle dolga s a tűz csak 12 és 1 óra 
között keletkezett. Ebben az irányban aren 
dőrség erélyesen folytass a vizsgálatot.

— Legeltetés ■ Hortobágyon. A bor 
tobágyi intéző bizottság előle jssztésére a 
városi tanács a hortobágyi legelőre a ló és 
sertés kihalásának idejét április hó 4-éré, a 
szarvasmarha kihajtóiénak határidejét ápri­
lis hó 12 éré ha'árosta el. A tanács ezúttal 
elrendelte, hogy úgy a lovakra és sertésekre, 
mint a szarvasmarhákra a kihajtó cédulák 
már március hó 80-ától adassanak ki a 
számvevőség által.

— Halálos baleset e vadászaton.
Gálszéesröl táviratozzál : TVgláesy Pál fog­
technikára, Téglá sy István miniszteri ta­
nán os fiára, vadászat alkalmával Stefán 
Aladár pelejtei fö'dMrtokos véletlenül rálőtt.

Téglássyt a baleset után a nagymihályi kór­
házba szállito’.ták. ahol mer operálták. Az 
operáció sikerült Is, de a fiatal ember a sze- 
rencsétleniég színhelyén, mig tegitség érke 
keze«, oly négy vérvesztes get szenved}- 
hogy sz operáció után félnapra meghűlt. 
Temetése tépnép ment végbe ueFalván a 
fél megye úri családjainak részvétele me lett mert a tragikus'véget ért 24 éves fiata 
embert lebilincselő modoráért mindenütt 
szerették. A temetésen a Bátorai)»uihdyi 
gyártelepi énekkar gyászdalokat énekelt, ré­
ten M haly ref. le’kész a templomban és 
Tomory Pál lelkész pedig a sírnál mondtak 
gyász beszédeket. Téglássyt és Stefán A a 
dárt a rokoni kötelékeken kívül a légben 
söbb barátság fűzte össze s jellemző, hogy 
midőn Tég ássy a szarétosétleneég után 
mtsgákoí tért, első szava volt: .Szegény 
Aladár, csak valami kárt ne tegyen magá­
ban 1“ Stefán Aladár az eset óta busk o mór 
és családja folyton aggódó figyelemmel
6m' — Mfibarátok vegyenek ajándékul leg 
szép gummi nyomatot. Egyedüli készítője 
Néme'hy fényképész Piac utca 42.

— Elhunyt nyomdász. A debreozeni 
nyomdász szak egyesületnek gyásza van: 
egyik derék, munkás tagja, Devich Lajos 
r etü. zedő tegnap este 81 éves korában el- 
lunyt. A halálesetről a Bzakpgyesü'et a kö­
vetkező gyászjelentést ad<a ki: A debreceni 
könwnyomdászok szakegyesülete mély meet 
Kötődéssel tudatja, hosry Devich Lajos szak 
társunkat a gyilkos kór, hosszas szenvedés 
után, életének 81-ik évében elpusztította. A 
munka robo'jából kidőlt szakiértunk teme 
tési tzertartása fo yó hó 81-én, délután 4 
órakor Pereozes utca 21. számú hoznál fog 
történni, s kihűlt teteme a Kossuth utca' 
teme 6ben fog az örök enyésze nek átadatni 
Debreczen, 1-J10 n árcius hő 80. A gondter­
hes (let után legyen oeendes pihenése!

— Halálos lórugás. Halálos «vérén- 
esetlenség történt ma délelőtt a Hatvan- 
utcai kertek között. Szilágyi János gazdál­
kodó kocsiját küldte ki a siölöbe. A kocsio 
Nagy Lajos 19 éves fiú ült. A lovak meg 
bokrosodtak s a kocsit elragadták. Nagy L - 
jós a lovak közé került, amelyek úgy fejbe 
rúgták, hogy meghalt. A mentők kiszállítot­
ták a közkórház halottas házába.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
ismerősöknek, jóbaratoei ak, de kivált a Mun­
kás Dalegyletnek közreműködéséért és a 
Debreozeni Famuokások Szakegyletének meg­
jelenéséért, kik szeretett tretvérünknek néhai 
Slmkovite Istvánnak temetésén szívesek vol 
tak megjelenni, ezúton mondunk hálás kö 
szünetet. A Simkovit« család.

— Meglopott lékupee. Litauer AI 
bért, egy gazdag g»lioi»i íósereskedő tegnap 
este Debreozenbe érkezett s a Zugó utcában 
lévő Rosenfeld-fóle tzálláscdásra ment, ahol 
egy szobában négyen aludtak. Az esyik ven 
dég, valami Wpíbz Gyula nevű ember észre­
vette, hogy Litauernél pénz van, megvárta, 
hogy a gazdag lókup^o elaludjon Ekkor ki- 
huz a a tárcát a párna alól s 1450 koronát 
kilopott belőle és megszökött. A rendőrség 
széleskörű vízgálatot indított a tettes kézre- 
keritésőrp#

— A Jelzálog és Hitelbank mint szö­
vetkezet Pi- cz-u. 80. sz. (Ungváry báz) köl­
csönöket a leeelőnyösebb felté’elek mellett 
folyósít krzess*pre vagy betáblázás melle«.

— Oeztályeorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyei: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

20.n00 koronát nyert: 74192.
10 000 koronát nyertek : 81981 95381. 
6000 koronát nyertek: 19128 50914 

61116 74268 88041.
2000 koronát nyertek : 1164 8245 8884 

18141 23235 23253 29818 30624 33537 34988 
38283 43070 41718 46467 47958 75412 76569 
76127 78986 77072 57725 62146 63996 69236 
69725 69n08 82623 84516 84932 89014 91895 
96630 103712 109282.

— A nap halottal. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Csapó Ferenené 
Vágó Juliánná ref. 51 éves, Cseresznyés 
József ref. 8 hónapos, Bán I ona ref. 7 hó­
napos, Löriücz János g. kath. 78 éves, Szi­
lágyi Gábor ref. 14 éves, Kun Sándor ref. 81 
eves, Devich Lajos r. kath. 81 éves.

— A Méptakarékpénxtár mint szö­
vetkezet Plao-ntcxa 79. ax. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Dr. Just Wollrem égők 50 gyér­
ig ás Kor. 2'50 Földvárinál Piacz utcza' 
barak. Til-f< n 168.

FŐVÁROSI BAZÁR
Pehracztn.SImonffy-utca I ». Bárpalota

Mély fajdalommal tudatjuk ieleithetetlen jő 
édea anyunknak, a szerető nagymamának, jó 
anyós, gyöngéd testvér, sógornő és szeretett 
rokonnak

8iv. VARGA SÁNDORNÉ
BOKOR LÍDIÁNAK

a mai napon reggel 8 órakor, hosszas szenve­
dés és az Ur szent vacsorájának ájtatos fel­
vétele után, ételének 69-ik, özvegységének 
15_ik évében hőn szeretitt szülőföldjétől távol 
történt gyászos elkunytát.

A drága hamvak e hő 31-én, csütörtökön 
délután 6 ódakor a Rákóczi utcza 11. sz. gyász- 
háznál tartandó röv-d imádság után a Cegléd- 
utczai temetőben tétetnek örök nyugalomra.

Debreczen, 1910 mirez^us hő 301 
Áldás és béke poraira, 

varga Réll s neje Kovács Ottilia gyermekeik­
kel, Varga Reiso s neje BegOdy Etelka gyer­
mekeikkel, Dr. Varga Lajos s neje Kun Znlejka 
gyermekeikkel, Varga Gergely s neje Tureiáeyl 
Etelka gyermekeikkel, Varga Ida Margit. Ozv. 
Varga lesdné Kovács Zsnisánna gyermekei-el. 
Dr. Bokor lósset é< neje Wächter Katinka, 
Ozv. Bokor Benőné, Móricz Jusztin, Héjas 
Dániel s neje Bokor Ágnes, lém tk Sánndorné 
Bokor Mária, Ho váth lézsefné Bekor Inliánna 
gyermekeikkel. A többi közeli és távoli roko­

nok nevében is

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
dchvsret E. debreozeni bizományos távirati Jelsntfss 

Budapest, 1911 mire. S0

Készáru csende z

1910. októberi bűze .
májusi bűze . .

18 lö. áprilisi buta * . . ,
májad rozs . .

1909. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs . . . 
1810. októbert zab . ,

májnál zab . . 
1910. áprilisi sab . .
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri
1910. julluei tengeri 

májusi tengeti

11.20 11.21 
18 37 18.38 
18.36 i3.8T

8.46 58.47 

718 7.14

Placs-ntcsa 72. sxám alatt
két szoba, egy előszoba és egy fürdő­

szobából álló

lakosztály
gargon lakásnak vigy irodának azonnal

kiadó.
Értekezhetni ugyanott

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappan*



jí .-ííi

Tüg? <

■ ar*-- ■-

iöiu. március 81 E>BfeKBCtKHl frtiO<afcTlL«M

HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
} SAROK
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A

„6yöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei

Padlólakk,
kente, zománcfestéh legolcsóbban
Blumbergernél
Hatvan-utca 13. Telefon 6Z1,

Csipke
blousek

remek választékban
5 Irt

Halmágyi Sámuelnél

Sxeplö, mállóitok, pattanások * 
bőrbalok ellen kiváló jó szer, Si­
mává, lokirré és üdévé testi as 
árokért! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalogits leni
„Kígyó“ czimii gyógy szertárában,

bebbeczen.

Karteien kívül 1 
MEZŐ ÁRMIN
épületla, deszka és eserépkereskedéae,

. Weeselényl-tér 6 ssám alatt (Berta- 
Igözma.om mellett.) — Karteien kívül, 
tehát olcsó srak. Mindenkinek saját érdekű, 
— ho*y szükséglétét nálam szerezze be. —

LiSZLÓ ZSIGBOSD
Állatorvosi

BBNDBLŐ-IBOBAJÜ

nagy és kis álla'ok részére Csapú-u. 30.
Telefon 558. sí.

Napernyők,
dlvatkelmék - selymek - 

csipkék — díszítések

gyönyörű választékban
Donogán és Somossy

őségnél

EEBBECZEH, Kistemplambazár-
¥*¥**¥¥¥0 ¥¥***¥*¥

A Bossznpályll uradalom szélé te 
lepén 1908. évi termésből eoi 200 hekioli 
tér kóser sei pesaoh legfinomabb o'aaz 
rizlicg

bor van eladó,
mely a Derecske! orth. főrabbi felügyelete 
alatt áll, melyből 56 liter menayiaSgbya i* 

rendelhető:

Kr&usz Hermannál
Hossznpáljlkan

Ara lit.kőnt. ab Hoaszuyályii állomás 50 fill.

Zalai Márk tanár
Batthyányuloza 3.

3 havi könyvviteli szaktanfolyama 
lelnének szamara HzánnauLai, ieve- 
lezeasel, szép- es gyorsírásé il. Gyakor­
lati módszer, iztos «ke:. Kezdete átír. 
4, Beiratkozás naponta délelőtt 1U—
— Tand’l 60 horana.

Debreczenl

KezizálOQ Kölcsönintézet
réazv. társaság

pgannczEM, Arany János-ntoa 6. az.
Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst tár­

gyakra és egyébb ipari k ékítményekre.
Raktórában iparosok és kereskedőktől árakat beraktá' 

roz és azokra előnyős kölcsönöket nyújt.
Arany, ezüst órák, brilliáus függök gyűrűk varrógépek 

jutányos áron k.phatók szabad kézből.

------------------- Meghívó.

A .Gyáriparosok Kerületi Hitelszövetkezete“ Debraczenben
v-r.“ rsxhe,sWbeD <P,M"U,°“48'

IV. évi rendes közgyűlését,
melyre a tagok azzal a fgyelmeztitéisel kőSütéseíráaz^nim1vehetnek
ben a közgyűlés napjáig bel»9.é<euket hátralékos tagok a Mag W** helviaégben
Az évi mérleg ói eredmény-számla a közgyűlés előtt &I lgazgatóaág.
megtekinthető.

Tárgysorozat:
, a. ,g„g.t6.«, 6. felügyelő bieoltsig J.l.n.í.. « IMI. 1.1 »«"•«=•' <• ...d.l«).**«"
2 A nyereség bovaforditása iránti határozás.

!: Ä'SÄ

zz ^ ^hewben piacz utcM "• -■
36 év óta fennálló éa jóhirnévnek Örvendő

l«» <-t«-nen*‘d

Piacz-ufcza 68. szám alá helyeztem a •
.ÄJSSL “• -

Béget, sem fá adságot. leletemben At ’^366

bútorgyár®., o.áaz. és hír, udvart azállitó.

Ál

HSf WmtäGm
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Apró hirdetések.
Leveledé Am

Nfifll venném azon hölgyet, ki butor-beren­
dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
ban szerzi be. Hunyadi utcza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, olcsó 
árak. _______________ _____

Adás-vétel.
Húsvéti (ünnepi szám) hírlapok: Pesti Hírlap, 

Budape4i Hírlap Magyarország Független 
MapyarorfZág, Egyetértés, Az Újság, Pesti 
Napló stb. Nagy Samu tőzsdéjében Város­
ház alatt kapható.____________________

28 kralczárert lejei férfi vagy női harisnyát
Benyáts Emil viilauverőre berendezett ha­
ris Ivagyára. Debreozen, Tiszapa óta

FigyelemI Fedők és asztalosok, egy kg. fir 
neisz 42 kr. Darvas Miksa füszerüzletében 
Teleki-utcai sarok. Telefon 294.

Alig hasm ált fó.fi d v»t és czipö üzlet beren­
dezés fó árban e adó, Piaoz ujcza 47.____

ranvat Ingyen nem ad senki. De 5 koronás 
ö -működő be-eVa készüléket 92 kr.-órt 
küld: MUopolszky Budapest, Szövetség 
utca 23. Megsebzós kizárva. Meg nem re 
1 élőért, a pénzt visszaadom. ' iszonteláru­
sítóknak felvilágosítást váiaszbélypgre.

Ige jókarban levő 9 méteres portAl 1teljes 
fe Is tere Hs sál olcsón eladó. Végi Török- 
Bálim; u. 24. 

fllcii szibidilíMzitt heten, tömbös gsóvh nzloppti

Kitűnő órák, legujaob divatu óvszerek leg- 
jutányosabb árban, valamint javítások leg­
jobb szakértelemmel eszközölte nek az 
elsőrendű órás műhelyben Bsuer Károlynál 
Piacz-u. 75. Iparbankkal sz-moen.

Egy házmester felvétetik, ugyanott egy esi 
i os buti rozott szoba kiadó és egy szép 
függő lámpa eladó. Iskola u. 8. sz. a. __

önt in érdekli 1 hogy vászon kanarász, leg­
finomabb fehér es színes damnszt-ét-tész'.e- 
tek, férfi és női szóvetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke ős szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mel-ett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezőit és dús »n fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Haivan-u. 17. sz. alatti áruaazabau.

Frissen szedett, válovatott sima szőlővessző 
e.ado, ezre 6 korona Poroszlay László sző- 
lőtelepéről, Hunyadi uica 3: szám.

Permetem gépek javítását idejekorán eszkö-
zohesse Varga János rézművesnél, Piaoz 
utca 52. mert most olcsóbbak mint a sze­
zonban. ____________________

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta.

Értesítés. 1 kg. ssep matso-a 44 sr. egy kilo
papirhaju dió 28 kr. egy kg. kitűnő sava­
nyított káposzta 6 kr. Darvas Miksa Teleky- 
meai sarok füszerdzletben.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ oly«n 
télén is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
68 az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villany vilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
vetemenyeknek megfelelő földből. A ieg- 
jutauyosabb fizetési lehetetek. Értekei 
betűi: Túrái Farkas tudokozódó irodá­
jában. ______________________ _

Ehédló-kredenci, étszer vizek, függönyök és 
luggőlampae. eiadók. Csapó-u. 67.

Lakás
[eresek mellékutczán két s óba és mellék- 

fa Ínségekből álló lakait, hol egy lóra való 
istá1 ló is van. Cím a kiadóhivataibao.

Kiadó lakás, Úri lakás : 3 szoba és mellék- 
helyiségekké' Haivan-utcza 81. sz. házban 
április 1 tői fogta kiadó. firtekezietni » 
jelenlegi lakónál naponta a d -li órákban.

!gy modem négyszobás lakás fürdőszoba 
v.liany világ tassal májú« elsejére kiadó 
S éohenyi utcza 23. sz. Értekei-hetm lehat 
Schweitzer Testvérek varr- gópraktárnb-m

KOISnféla.
Hői fodrász terem, ondulálás, chamooing haj­

mi sás villanyos szárit is, hajfestós. haj 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéaó termeiben Piaoz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759-

Füvészhert-u. W! SSSÄÄ“ÄS1*
Könyvek,zsoltárok, imakönyvek ott ráinolcsón napba tó.

Lichtblau Albert
bank és váltó üzlete

megnyílik 1910. május hó Z-án
Debrecen, .

él líabadalmazott
szöllőlugas 

oszlopokat
I készít:

János
sodrony mttgyáros
DEBRECZEN, 

Kétmalom-utea 4,
Kívánatra Képes órjegyzÉhethflld Ingyen h bérmenfw.

Pongyolák
aljak, 

Vászonruhák, 
Jouponokban

állandóan dús választók
Halmágyinál.
Szorgalmas és agilis urak és nők

fix fizetést
ós nagy mellékkeresetet érhetnek el,
egf kedvelt, nagy keresetnek örvendő cikk 
ajánlásával és eladásával, ha ismerettsé- 
giket kellőképen felhasználni óhajtják. 
Szives megkeresések: SipOS Béla Buda- 
p* st, Teréz körút 27/G. alá kü dendik.

Sokat
kereshetnek

" foglalkozással 
megbízható emberek I
Gúíii megtudható 
a kiadóhivatalban

Fogyasztás évente

Mindenütt kapható

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
m.klmHHA * Már sokan tudják hogy ajánlatos az építkezésnél a Karczagi Agy
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Már sokan tudják hogy ajánlatos az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi gőposerép könny üsógóné 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis míg a kézi cserép csak 16—lo 
cm. széles és súlya drb.-ként 1'80—1'40 kg. addig a gépe serép 17 /, ev­
ezői es és súlya drb -ként 130—1*35 kg. lehat 10—12 °/*-al könnyebb, kési 
répből szükséges 43—45 drb. su ya 55—63 kg. addi/ □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 86 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterem ént 70 —80 kg- súlyú lesz 
addig a gőpcserőp csak 8 —9 ”/« vesz fel és i«y négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat ’/, t/i */t és ‘/4 nagyságba is készíti fenti gyari 
szép f*lat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő kö Öusóg kényei­
mére a hely teli fakereskedésekbeu raktárt létesítettünk, de megrendelhe-fik gyárt­
mányaink gyár vezetőségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karozagt agyagipar tulajdonosnál, Széchényi utoza 11.
mmammmammmmmm

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49. a főpostával szemben.


